แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้แบบบูรณาการสมองครบส่วนและพหุปัญญา
ชั้นอนุบาลปีที่ 1  หน่วยที่ 1 ปฐมนิเทศ 1 (สัปดาห์ที่ 1) เวลาเรียน 5 วัน
******************************************

ความคิดรวบยอด


สัปดาห์แรกของการไปโรงเรียน การเริ่มไปโรงเรียนระดับชั้นอนุบาลของเด็ก นับเป็นเรื่องสำคัญมาก เพราะนอกจากเป็นการวางรากฐานทางการศึกษาแก่เด็กแล้วยังเป็นการเปลี่ยนสภาพแวดล้อมจาบ้านไปสู่สังคมแปลกใหม่ มีบุคคลใหม่ทั้งผู้ใหญ่ ครู และเพื่อนใหม่ มีกฎ ระเบียบที่แตกต่างไปจากบ้านอีกด้วย เนื่องจากเป็นสัปดาห์แรกที่เด็กมาโรงเรียนมาสู่สังคมใหม่ ควรช่วยให้เด็ก ค่อย ๆ ปรับตัวให้เข้ากับสภาพแวดล้อมใหม่ บางคนปรับตัวช้า บางคนปรับตัวเร็ว เด็กจะมีความรู้สึกที่ดีต่อการมาโรงเรียน มีความประทับใจ เด็กควรจะได้อยู่ในโรงเรียนในระยะเวลา   สั้น ๆ แล้วค่อย ๆ เพิ่มเวลาให้นานขึ้นต่อ ๆ ไป
จุดประสงค์ เพื่อให้เด็ก
1. เข้าใจคำสั่ง และความหมายของคำ อธิบายได้ชัดเจน
2. เรียนได้ดีโดยการจัดหมวดหมู่ และสามารถแก้ปัญหาได้
3. รู้จักส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย และสามารถควบคุมการเคลื่อนไหวของร่างกายได้
4. มีความเข้าใจตนเอง
5. เรียนได้ดีถ้ามีโอกาสได้แบ่งปัน ร่วมทำงาน
6. มีจินตนาการดี
7. aเข้าใจลึกซึ้งเกี่ยวกับตนเอง
8. ชอบร้องเพลง ฟังเพลง
9. เข้าใจความสำคัญของตนเองกับสิ่งแวดล้อม
ผังมโนทัศน์หน่วยการเรียนรู้ หน่วยที่ 1 ปฐมนิเทศ 1 ชั้นอนุบาลปีที่ 1



                                                                                

ด้านภาษา
                                              
 ด้านตรรก – คณิต          
 - เข้าใจคำสั่งและความหมายของคำ 
                                 

  - เชื่อมโยงความสัมพันธ์ของ             - อธิบายได้ชัดเจน
                                     สิ่งต่าง ๆ ได้                                                        

                                                                                                            



 ด้านธรรมชาติ
                                              

1. จัดเก็บของเล่นเข้าที่ 1. รู้จักชื่อครูประจำชั้น,พี่เลี้ยง       เข้าใจและจำแนกความ
                                                            2. จัดหมวดหมู่ของเล่น     
 2. รู้จักห้องเรียน ห้องน้ำ ห้องส้วม         เหมือนกันของสิ่งของ
                                                      3. รู้จักชื่อโรงเรียน
                                                4. รู้จักมุมของเล่น เก็บ
                                     ของเล่น    


    กิจกรรม             
                                                  

 กิจกรรม      
เสริมประสบการณ์     

                                         

  เกมการศึกษา                                
         เคลื่อนไหวส่วนต่างๆ      
                                                                                   



ของร่างกาย             ด้านดนตรี
 ด้านร่างกาย                                                       
     

กิจกรรม             1.ท่าทางตามจังหวะ          แยกแยะ ทำ
-รู้จักส่วนต่าง ๆ   1.เกมเล่นการ                           
     หน่วย            เคลื่อนไหว           ประกอบเพลง              นอง เรียนรู้                                                            ของร่างกายและ   ละเล่นในร่ม            กิจกรรมกลาง       ปฐมนิเทศ       และจังหวะ               2. เคลื่อนไหวอิสระ      จังหวะดนตรีได้  

สามารถแสดง      2. เล่นเครื่องเล่น         แจ้ง                                                           


3. ร้องเพลง 

ออกได้                 สนาม                                                                                         

- ควบคุมการ                                                                                                         

เคลื่อนไหวของร่าง                               
 กิจกรรม                กิจกรรม
 กายได้                                

 เล่นตามมุม        ศิลปะสร้างสรรค์            
                     
 มุมประสบการณ์                                                                                    

          ด้านความ      
    เช่น มุมบ้าน                                                          

        เข้าใจตนเอง              มุมบล็อก                                             


ปั้นดินน้ำมัน                  ด้าน
          1.เข้าใจตนเอง              มุมหนังสือ                                                                   


     จิตนิยม
                2. แสดงความรู้สึก      
 มุมของเล่นสร้างสรรค์                                               
  
    เข้าใจลึกซึ้งเกี่ยวกับ
                       เกี่ยวกับตนเองได้                                                                             


  ตนเอง
                             
ด้าน             

                             
 ความเข้าใจผู้อื่น
                         
  - เข้าใจผู้อื่น                                     ด้านมิติสัมพันธ์
                                   

  - ทำงานเป็นกลุ่มได้             - แสดงออกด้วยภาพ เส้น สี และรูปทรง       
ตารางกำหนดการจัดประสบการณ์ตามหน่วยการเรียนรู้ หน่วยที่ 1 ปฐมนิเทศ 1

	วันที่จัด
กิจกรรม
	เคลื่อนไหวและจังหวะ
	ศิลปะสร้างสรรค์
	เสรี/เล่นตามมุม
	เสริมประสบการณ์
	กลางแจ้ง
	เกมการศึกษา

	1
	เคลื่อนไหวทำท่าทางตามครู
	ปั้นดินน้ำมัน
	การเล่นตามมุมประสบการณ์ เช่น
มุมบ้าน  มุมบล็อก
มุมหนังสือ
มุมของเล่นสร้างสรรค์
 ฯลฯ
	รู้จักชื่อครูประจำชั้น , พี่เลี้ยง
	-
	จัดเก็บของเล่น

	2
	เคลื่อนไหวร่างกายทำท่าทางประกอบเพลง
	ปั้นดินน้ำมัน
	การเล่นตามมุมประสบการณ์ เช่น
มุมบ้าน  มุมบล็อก
มุมหนังสือ
มุมของเล่นสร้างสรรค์
 ฯลฯ
	-รู้จักห้องเรียน ห้องน้ำ ห้องส้วม
แนะนำวิธีใช้
- ร้องเพลง ทำท่าทางประกอบ
	เล่นเกมละเล่นในห้อง
	จัดเก็บของเล่น

	3
	เคลื่อนไหวร่างกายทำท่าตามจังหวะ
	ปั้นดินน้ำมัน
	การเล่นตามมุมประสบการณ์ เช่น
มุมบ้าน  มุมบล็อก
มุมหนังสือ
มุมของเล่นสร้างสรรค์
 ฯลฯ

	- รู้จักชื่อโรงเรียน รู้จักห้องเรียนของตนเอง
	การเล่นเครื่องเล่นสนาม
	จัดเก็บของเล่น

	4
	เคลื่อนไหวร่างกายทำท่าทางประกอบเพลง
	ปั้นดินน้ำมัน
	การเล่นตามมุมประสบการณ์ เช่น
มุมบ้าน  มุมบล็อก
มุมหนังสือ
มุมของเล่นสร้างสรรค์
 ฯลฯ
	- การเล่นของเล่นตามมุม/จัดหมวดหมู่
- ร้องเพลง/ทำท่าทาง
	เล่นเกมละเล่นในห้อง
	จัดเก็บของเล่น

	5
	เคลื่อนไหวร่างกายทำท่าทางจังหวะ
	ปั้นดินน้ำมัน
	การเล่นตามมุมประสบการณ์ เช่น
มุมบ้าน  มุมบล็อก
มุมหนังสือ
มุมของเล่นสร้างสรรค์
 ฯลฯ
	- ปฏิบัติตามข้อตกลง
- การเล่นเครื่องเล่นสนาม
	การเล่นเครื่องเล่นสนาม
	จัดเก็บของเล่น


แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้แบบบูรณาการสมองครบส่วนและพหุปัญญา
ชั้นอนุบาลปีที่ 1  หน่วยที่ 1 ปฐมนิเทศ 1 (สัปดาห์ที่ 1)

วันที่ 1 สอนวันที่................เดือน.........................................พ.ศ...................

******************************************

จุดประสงค์การเรียนรู้  เพื่อให้เด็ก
1. เคลื่อนไหวร่างกายโดยทำท่าทางตามครู
2. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายตามจินตนาการ
3. พัฒนากล้ามเนื้อมือและประสาทสัมพันธ์ของตา-มือ ปั้นดินน้ำมัน
4. การเข้าเล่นตามมุมประสบการณ์
5. เก็บของเล่นเข้าที่ / เล่นกับผู้อื่นได้
6. บอกชื่อครูประจำชั้นและพี่เลี้ยงได้
7. บอกความต้องการของตนเองได้
สาระการเรียนรู้
	สาระที่ควรเรียนรู้
	ประสบการณ์สำคัญ

	1. รู้จักครูประจำชั้น , พี่เลี้ยง
2. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายอิสระ
3. เคลื่อนไหวและทำท่าทางตามครู
4. การปั้นดินน้ำมัน
5. การเล่นตามมุมประสบการณ์
6. การเล่นเกมการละเล่นในร่ม (ห้อง)

7. การจัดเก็บของเล่นเข้าที่
	1. การแสดงความรู้สึกด้วยคำพูด
2. การรู้จักสิ่งต่าง ๆ ด้วยการมอง ฟัง สัมผัส
3. การแก้ปัญหาในการเล่น
4. การเคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย
5. การปั้นดินน้ำมัน


กิจกรรมการเรียนรู้
1. ครูทักทายและรับเด็กจากผู้ปกครองเป็นรายบุคคล
2. ชักชวนเด็กและผู้ปกครองเข้าไปเลือกเล่นของเล่นตามมุมหรือของเล่นต่าง ๆ ที่ครูจัดเตรียมไว้
3. แนะนำการเล่นของเล่น และจัดเก็บของเล่นเข้าที่ให้ถูกต้องโดยครูช่วยเก็บและทำให้ดูเป็นตัวอย่าง
4. จัดเด็กให้เข้าแถวหรือหาที่ยืนอิสระลองให้เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายอิสระ
5. ครูทำท่าทาง หรือ แตะอวัยวะส่วนต่าง ๆ ให้เด็กดูและทำท่าทางตามครู
6. ครูแนะนำชื่อครูประจำชั้น / พี่เลี้ยง ให้เด็กออกเสียงตามช้า ๆ ชัด ๆ 1-2 ครั้ง และให้ออกเสียงเองพร้อมกัน
7. ครูเล่านิทานให้เด็กฟัง โดยมีสื่อประกอบการเล่า เช่น หนังสือภาพหรือตุ๊กตาหุ่นเชิด
8. ครูให้เด็กทำกิจกรรมสร้างสรรค์คือ ปั้นดินน้ำมัน (อิสระ) โดยครูแนะนำและดูแลวิธีการนวด คลึง ปั้น และใช้ดินน้ำมัน วิธีเก็บเมื่อเลิกเล่น ตลอดจนทำความสะอาดล้างมือเช็ดมือเมื่อเล่นเสร็จ
สื่อและแหล่งเรียนรู้
1. ดินน้ำมัน
2. แผ่นรองปั้น
3. นิทาน / หนังสือภาพ
4. ตุ๊กตา หุ่นเชิด
การประเมินผล

สังเกตพฤติกรรมเด็ก ดังนี้
· การแสดงออก การพูดคุยของเด็ก
· การเล่นของเล่นกับเพื่อน
· การพูด / การฟังนิทาน
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้แบบบูรณาการสมองครบส่วนและพหุปัญญา
ชั้นอนุบาลปีที่ 1  หน่วยที่ 1 ปฐมนิเทศ 1 (สัปดาห์ที่ 1)

วันที่ 2 สอนวันที่................เดือน.........................................พ.ศ...................

******************************************

จุดประสงค์การเรียนรู้ เพื่อให้เด็ก

1. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายตามครู
2. เด็กร้องเพลงและทำท่าทางประกอบเพลงตามครู / ตามจินตนาการ
3. พัฒนากล้ามเนื้อมือและประสาทสัมพันธ์ของตา-มือ ปั้นดินน้ำมัน
4. การเข้าเล่นตามมุมประสบการณ์
5. เก็บของเล่นเข้าที่ / เล่นกับผู้อื่นได้
6. แนะนำและพาไปรู้จักห้องน้ำ ห้องส้วม สาธิตวิธีการใช้ให้ปฏิบัติให้ถูกทุกครั้ง
7. เล่นเกมที่มีกฎ กติกาง่าย ๆ ที่สนุกสนานเพลิดเพลิน
8. บอกความต้องการของตนเองได้
สาระการเรียนรู้
	สาระที่ควรเรียนรู้
	ประสบการณ์สำคัญ

	1. รู้จักชื่อ/บอกชื่อตนเองได้
2. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายตามครู
3. เคลื่อนไหวและทำท่าทางตามจังหวะประกอบเพลง
4. การปั้นดินน้ำมัน
5. การเล่นตามมุมประสบการณ์
6. การเล่นเกมในร่ม 

7. การจัดเก็บของเล่นเข้าที่
	1. การแสดงความรู้สึกด้วยคำพูดและการกระทำ
2. การรู้จักสิ่งต่าง ๆ ด้วยการมอง ฟัง สัมผัส
3. การแก้ปัญหาในการเล่น
4. การเคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย
5. การปั้นดินน้ำมัน


กิจกรรมการเรียนรู้
1. รับเด็กจากผู้ปกครองแล้วให้เด็กเลือกเล่นตามมุมหรือของเล่นต่าง ๆ ที่ครูจัดเตรียมไว้ และจัดเก็บของเล่นเข้าที่เมื่อเลิกเล่นหรือเล่นเสร็จ
2. ครูสอนเด็กร้องเพลงและทำท่าประกอบเพลง “ยืนตรง” เพื่อเตรียมตัวเข้าแถว
3. เข้าแถวไปห้องน้ำ ห้องส้วม ครูแนะนำการใช้ห้องน้ำ ห้องส้วมให้ถูกต้อง (แยกห้องชาย-หญิง)

4. นำเด็กเข้าแถวโดยเรียงลำดับเล็ก-ใหญ่ โดยการให้เกาะไหล่ แยกแถวชาย-หญิงเพื่อไปเข้าแถวเคารพธงชาติและทำกิจกรรมหน้าเสาธง (อาจมีเด็กบางคนยังไม่พร้อมไม่ยอมไป ให้อยู่ในห้องเรียนได้กับพี่เลี้ยงหรือผู้ปกครองได้)

5. เล่นเกมการละเล่นในห้องที่มีกติกาง่าย ๆ เพื่อสร้างความคุ้นเคย และเด็กสนุกสนานเพลิดเพลิน เช่น ครูทำเสียงสัตว์ต่าง ๆ เด็กทายชื่อสัตว์
6. ทบทวนชื่อครูประจำชั้น โดยให้เด็กบอชื่อครูพร้อม ๆ กัน และบอกชื่อครูทีละกลุ่ม
7. ให้เด็กทำกิจกรรมสร้างสรรค์ปั้นดินน้ำมัน (อิสระ) โดยครูแนะนำและดูแลวิธีการปั้นและใช้ดินน้ำมัน ตลอดจนวิธีเก็บ ทำความสะอาด ล้างมือเมื่อเลิกเล่น
8. เด็กเลือกเล่นของเล่นอิสระตามมุมประสบการณ์ แนะนำการเก็บจัดเก็บเมื่อเลิกเล่น
สื่อและแหล่งเรียนรู้
1. ดินน้ำมัน
2. แผ่นรองปั้น
3. เพลง
4. เกม
การประเมินผล

สังเกตพฤติกรรมเด็ก ดังนี้
· การแสดงออก
· การเล่นของเล่นกับเพื่อน
· การเก็บของเล่น
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้แบบบูรณาการสมองครบส่วนและพหุปัญญา
ชั้นอนุบาลปีที่ 1  หน่วยที่ 1 ปฐมนิเทศ 1 (สัปดาห์ที่ 1)

วันที่ 3 สอนวันที่................เดือน.........................................พ.ศ...................

******************************************

จุดประสงค์การเรียนรู้  เพื่อให้เด็ก

1. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายตามครู
2. เคลื่อนไหวร่างกายโดยทำท่าทางตามจังหวะที่ครูเคาะหรือให้สัญญาณ
3. พัฒนากล้ามเนื้อมือและประสาทสัมพันธ์ของตา-มือ ปั้นดินน้ำมัน
4. การเล่นของเล่นตามมุมประสบการณ์
5. เก็บของเล่นเข้าที่/เล่นกับผู้อื่นได้
6. แนะนำชื่อโรงเรียน รู้จักห้องเรียนของตนเอง สัญลักษณ์ สีประจำห้อง
7. การเล่นกลางแจ้งเล่นเครื่องเล่นสนาม
8. การดูแลตนเองให้ปลอดภัยจากการเล่น
9. บอกความต้องการของตนเองได้
สาระการเรียนรู้
	สาระที่ควรเรียนรู้
	ประสบการณ์สำคัญ

	1. รู้จักชื่อ/บอกชื่อโรงเรียน/ห้องเรียน
2. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายตามครู
3. เคลื่อนไหวร่างกายโดยทำท่าทางตามจังหวะที่ครูเคาะ หรือให้สัญญาณ
4. การปั้นดินน้ำมัน
5. การเล่นตามมุมประสบการณ์
6. การเล่นเครื่องเล่นสนาม
7. การปฏิบัติตาคำสั่งและข้อตกลง
	1. การแสดงความรู้สึกด้วยคำพูดและการกระทำ
2. การรู้จักสิ่งต่าง ๆ ด้วยการมอง ฟัง สัมผัส
3. การแก้ปัญหาในการเล่น
4. การเคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย
5. การปั้นดินน้ำมัน


กิจกรรมการเรียนรู้
1. รับเด็กจากผู้ปกครองแล้วให้เด็กเลือกเล่นตามมุมหรือของเล่นต่าง ๆ ที่ครูจัดเตรียมไว้ โดยครูคอยให้คำแนะนำช่วยเหลือเมื่อเด็กต้องการ
2. แนะนำให้เก็บของเล่นเข้าที่ทุกครั้งเมื่อเลิกเล่น
3. พาเด็กไปเข้าแถวเคารพธงชาติทำกิจกรรมหน้าเสาธง
4. พาเด็กนักเรียนเข้าห้องน้ำ ทำธุระส่วนตัว ทบทวนการปฏิบัติตนให้ถูกต้อง
5. พาเด็กกลับขึ้นห้องเรียน สอนร้องเพลง และทำท่าประกอบเพลง “อย่าทิ้ง” 

6. ครูเล่านิทานเรื่อง “ตุ๊กตาของนิด” โดยเนื้อเรื่องมีว่า หนูนิดเป็นคนเก่ง ขยัน ตื่นเช้าไปโรงเรียนทุกวัน แต่หนูนิดมักไม่ชอบเก็บของเล่นที่บ้านโดยเฉพาะตุ๊กตาตัวโปรดที่หนูนิดรักมาก วันหนึ่งของเล่นทั้งหมดหายไป หนูนิดกลับจากโรงเรียนเที่ยวตามหาของเล่น ถามใคร ๆ ก็ไม่มีใครเห็น หนูนิดตกใจ เสียใจ ร้องไห้ และรู้ตัวว่าทำผิดที่ไม่ชอบเก็บของเล่น จนเวลาผ่านไปหนูนิดยังคงร้องไห้จนหลับไป ตกใจตื่นมีแสงสว่างจากนางฟ้ามาปรากฏตัวให้เห็นหนูนิดดีใจจึงขอให้นางฟ้านำของเล่นและตุ๊กตากลับคืนมา และสัญญาว่าจะทำตัวเป็นเด็กดีไม่ท้องขว้างของเล่นอีก นางฟ้าจึงเสกของกลับคืนมาให้หนูนิด
7. ถามคำถามเด็กว่า 

· ถ้านักเรียนเป็นหนูนิดจะเป็นอย่างไร
· ถ้าไม่อยากเสียใจอย่างหนูนิดควรทำอย่างไรต่อไป
8. ให้เด็กทำกิจกรรมสร้างโดยปั้นดินน้ำมันอย่างเสรี เก็บ ล้างมือเมื่อเลิกเล่น
9. เล่นเกมการละเล่นในห้องโดยมีกติกาง่าย ๆ จัดนักเรียนเป็นวงกลมจับมือกันไว้
10. ชี้แจงกติกาการเล่นโดยให้ฟังเสียงสัญญาณนกหวีด เช่น เมื่อสัญญาณนกหวีดดังขึ้นให้ทุกคนปล่อยมือ และรีบวิ่งเปลี่ยนที่ใหม่โดยไม่ให้ยืนซ้ำอยู่ที่เดิม
สื่อและแหล่งเรียนรู้
1. ดินน้ำมัน
2. แผ่นรองปั้น
3. เพลง
4. นิทาน
5. เกม
การประเมินผล

สังเกตพฤติกรรมเด็ก ดังนี้
· การปฏิบัติในการเล่น ฟังนิทาน
· การเก็บและจัดหมวดหมู่ของเล่น
· การปั้นดินน้ำมัน
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้แบบบูรณาการสมองครบส่วนและพหุปัญญา
ชั้นอนุบาลปีที่ 1  หน่วยที่ 1 ปฐมนิเทศ 1 (สัปดาห์ที่ 1)

วันที่ 4 สอนวันที่................เดือน.........................................พ.ศ...................

******************************************

จุดประสงค์การเรียนรู้  เพื่อให้เด็ก

1. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายตามครู / ตามจินตนาการ
2. เคลื่อนไหวร่างกายโดยทำท่าทางประกอบเพลง
3. พัฒนากล้ามเนื้อมือและประสาทสัมพันธ์ของตา-มือ โดยปั้นดินน้ำมัน
4. การเล่นของเล่นตามมุมประสบการณ์
5. เก็บของเล่นเข้าที่ / เล่นกับผู้อื่นได้
6. จัดหมวดหมู่ของเล่นต่าง ๆ จากการฟังนิทาน
7. ร้องเพลงและทำท่าทางประกอบเพลง
8. เล่นเกมละเล่นในร่ม (ในห้อง)

9. บอกความต้องการของตนเองได้
สาระการเรียนรู้
	สาระที่ควรเรียนรู้
	ประสบการณ์สำคัญ

	1. รู้จักชื่อของเล่น / บอกมุมของเล่น / ฟังนิทาน
2. จัดหมวดหมู่ของเล่นได้               

3. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย
4. เคลื่อนไหวร่างกายโดยทำประกอบเพลง
5. การปั้นดินน้ำมันอย่างเสรี
6. การเล่นตามมุมประสบการณ์
7. การเล่นเกมละเล่นในร่ม
8. การจัดเก็บของเล่น
	1. การแสดงความรู้สึกด้วยคำพูดและการกระทำ
2. การทำท่าทางประกอบเพลง
3. การปฏิบัติกิจกรรมสร้างสรรค์
4. การเล่นรายบุคคล เล่นเป็นกลุ่ม
5. การปฏิบัติตามกฎ กติกา
6. การแยกหมวดหมู่


กิจกรรมการเรียนรู้
1. รับเด็กจากผู้ปกครอง
2. ให้เด็กเลือกเล่นตามมุมอย่างอิสระหรือของเล่นที่ครูจัดเตรียมไว้
3. ทบทวนข้อตกลงในการเก็บของเล่นโดยให้สังเกตของเล่นตามมุมประสบการณ์ต่าง ๆ ว่าก่อนหยิบมาเล่นของนั้นวางอยู่ที่ใด และเมื่อเล่นเสร็จควรเก็บอย่างไร
4. ให้เด็กเคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายอิสระ และทำท่าทางตามครู
5. สอนร้องเพลง “สวัสดีคุณครูที่รัก” โดยร้องตามครูทีละวรรค และทำท่าทางประกอบเพลง ร้องและทำท่าทางประกอบเพลง 2-3 เที่ยวพร้อม ๆ กัน
6. แนะนำให้เด็กรู้จักชื่อโรงเรียน ห้องเรียน โดยให้เด็กพูดตามทีละวรรค ช้า ๆ ชัด ๆ
7. ทบทวนชื่อครูประจำชั้น , พี่เลี้ยง , ชื่อโรงเรียน , ห้องเรียน
8. ให้เด็กทำกิจกรรมสร้างสรรค์ ปั้นดินน้ำมัน(อิสระ) โดยครูแนะนำ และดูแลวิธีการปั้นและใช้ดินน้ำมัน วิธีเก็บ ทำความสะอาด ล้างมือ เมื่อเล่นเสร็จ
9. พานักเรียนรู้จักเครื่องเล่นสนาม แนะนำวิธีการเล่นที่ถูกต้อง ปฏิบัติตามข้อตกลง
10. เลิกเล่นล้างมือทำความสะอาด
สื่อและแหล่งเรียนรู้
1. ดินน้ำมัน
2. แผ่นรองปั้น
3. นกหวีด
4. เพลง
การประเมินผล

สังเกตพฤติกรรมเด็ก ดังนี้
· การแสดงออกของเด็กขณะเล่นกับเพื่อน
· การพูดโต้ตอบกับครู / เพื่อน
· การเข้าร่วมกิจกรรม
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้แบบบูรณาการสมองครบส่วนและพหุปัญญา
ชั้นอนุบาลปีที่ 1  หน่วยที่ 1 ปฐมนิเทศ 1 (สัปดาห์ที่ 1)

วันที่ 5 สอนวันที่................เดือน.........................................พ.ศ...................

******************************************

จุดประสงค์การเรียนรู้  เพื่อให้เด็ก

1. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกายตามจินตนาการ
2. เคลื่อนไหวและทำท่าทางตามจังหวะ
3. พัฒนากล้ามเนื้อมือและประสาทสัมพันธ์ของตา-มือ โดยปั้นดินน้ำมัน
4. การเล่นของเล่นตามมุมประสบการณ์
5. เก็บของเล่นเข้าที่ / จัดหมวดหมู่ของเล่น / เล่นกับผู้อื่นได้
6. การเล่นเครื่องเล่นสนาม เล่นกลางแจ้งอย่างถูกวิธีปลอดภัย
7. บอกความรู้สึกของตนเองได้
สาระการเรียนรู้
	สาระที่ควรเรียนรู้
	ประสบการณ์สำคัญ

	1. การเล่นเครื่องเล่นสนามอย่างถูกต้องปลอดภัย
2. การปฏิบัติตามข้อตกลง
3. เคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย
4. เคลื่อนไหวร่างกายโดยทำท่าทางตามจังหวะ
5. การปั้นดินน้ำมันอย่างเสรี
6. การเล่นตามมุมประสบการณ์
7. การจัดหมวดหมู่ของเล่น
	1. การแสดงความรู้สึกด้วยคำพูดและการกระทำ
2. การเคลื่อนไหวส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย
3. การปฏิบัติกิจกรรมสร้างสรรค์
4. การเล่นเครื่องเล่นเป็นกลุ่ม รายบุคคล
5. การปฏิบัติตามข้อตกลง
6. การแยกหมวดหมู่


กิจกรรมการเรียนรู้
1. รับเด็กจากผู้ปกครอง
2. ให้เด็กเลือกเล่นตามมุมอย่างอิสระและจัดเก็บเป็นหมวดหมู่ได้ถูกต้องเมื่อเล่นเสร็จ
3. นำเด็กไปเข้าแถวเคารพธงชาติทำกิจกรรมหน้าเสาธง
4. เด็กเคลื่อนไหวร่างกายตามจินตนาการ
5. เด็กเคลื่อนไหวทำท่าทางตามจังหวะตามครู เช่น แตะ.....ไหล่  ยก......ไหล่ ฯลฯ นับเป็นจังหวะ
6. พาเด็กไปเล่นเครื่องเล่นสนาม แนะนำให้รู้จักเครื่องเล่นแต่ละชนิด
7. สนทนากับเด็กเกี่ยวกับข้อตกลง ข้อปฏิบัติในการเล่นเครื่องเล่นให้ปลอดภัย
8. ฝึกให้นักเรียนได้เล่นเครื่องเล่นสนามอย่างถูกต้องปลอดภัย ถูกวิธีโดยครูดูแลใกล้ชิด
9. พาเด็กล้างมือเมื่อเล่นเสร็จ และเลิกเล่น กลับห้องเรียน
10. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลงและทำท่าประกอบเพลง “เล่นกลางแจ้ง เราแข็งแรง และเป็นสุข......”

11. ทำกิจกรรมสร้างสรรค์ ปั้นดินน้ำมัน (อิสระ)

สื่อและแหล่งเรียนรู้
1. ดินน้ำมัน
2. แผ่นรองปั้น
3. เพลง
4. เครื่องเล่นสนาม
การประเมินผล

สังเกตพฤติกรรมเด็ก ดังนี้
- การเล่นเครื่องเล่นสนามอย่างถูกวิธี
- การเข้าร่วมกิจกรรม
